

ЭНЕРГИЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 128 (6718)

ЧЕТВЕРГ

2

ИЮЛЯ 1981 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

РАБОТАТЬ ЭФФЕКТИВНО И КАЧЕСТВЕННО

ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

МЕЖБОЛЬНИЧНАЯ аптека № 68 расположена в 19-м микрорайоне и функционирует с 1978 года. Мы все очень радовались, когда получили новое помещение. Но радости вскоре омрачились.

Самое неприятное — аптеку топило дождевыми водами снизу, так как не работала ливневая канализация на территории микрорайона. Поток воды подмыл крыльцо аптеки, и оно теперь все перекошилось. Разрушен асфальт возле

ПОСЛЕДСТВИЯ БРАКА ОСТРЫЙ СИГНАЛ

здания, и целая река двинулась в подвал. Ливневую канализацию сейчас наладили, а вокруг аптеки все так и осталось: искривленное, неровное, перекошенное.

И вот нынешнее лето. Начались дожди, и аптеку затопило с крыши. Кровля мягкая, как говорят строители, покатающаяся к середине, где установлена труба для слива воды с крыши. Она проходит внутри помещения и в подвале выходит наружу. Эта труба засорилась. Вода с крыши, нигде не стекая, промочила кровлю, переюртытия. Я приглашала товарищей из ПТО СМУ-1. Они посмотрели, и на этом дело закончилось.

ЖЭК завода БВК, у кого мы арендуем это помещение, оказывает недостаточно действенную помощь. Таким образом, мы остаемся под дождем, в аварийном положении. Промокла вся побелка, покраска и электрическая часть.

И. ОЧКОВСКАЯ,
заведующая аптекой № 68.

С ВЫСОКОЙ ВЫРАБОТКОЙ

МЕЖДУГОРОДНАЯ телефонная станция городского узла связи в сутки предоставляет 1800 — 1900 междугородных телефонных переговоров. В прошлом году работники станции предоставили сверх плана 18204 переговоров, улучшили качественные показатели.

Для нас, работников междугородной телефонной сети, поставлена серьезная задача на 11-ю пятилетку: ускорить предоставление междугородных телефонных разговоров, повысить коэффициент использования связей, снизить процент неисполненных заказов, полностью исключить жалоб на нашу работу. А все это не приходит само собой. Нужно много и упорно трудиться, овладевать всем новым, передовым.

Есть в нашем коллективе ветераны труда: Вера Герасимовна Коробейникова, Антонина Николаевна Хакимова, Тамара Ивановна Царева, Анна Прокопьевна Хравченко, Валентина Михайловна Забелина. Они работают без жалоб, с высоким процентом выполнения норм выработки и коэффициентом качества труда.

Н. КИСЕЛЕВА,
начальник цеха междугородной телефонной станции.



Аппаратчицу цеха 135.136, кавалера ордена Трудовой Славы III степени Сталину Васильевну Теплову на заводе гидрирования знают как передовую работницу, победителя соцсоревнования, активно участвующую в жизни коллектива, она коммунист, депутат областного Совета народных депутатов.

На снимке: С. В. Теплова.

Фото И. АМОСОВА.

Только на „оплично“

РАБОТА контролера ОТК очень ответственна. А на нашем производстве — вдвойне. Регулярно проводятся конкурсы на звание лучшего по профессии, а недавно были подведены итоги социалистического соревнования. Было

приятно узнать, что в числе победителей оказалась и я.

Работа контролеров оценивается не процентными показателями, а степенью владения классическими методами анализа. Все силы приложу

к тому, чтобы и в дальнейшем чистота проводимых мной анализов оценивалась на «отлично». Не скрою, добиться этой оценки нелегко. Но дух трудового соперничества вдохновляет и меня и моих товарищей по работе.

О. МАКАРОВА,
контролер ОТК завода химвреактивов.

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: ПРОМЫВочно-ПРОПАРочная СТАНЦИЯ

СДЕРЖИВАЮТ МЕЛОЧИ

— В настоящее время из 32 объектов станции сдано заказчику под наладку 18, — сообщил начальник оперативного штаба строительства промывочно-пропарочной станции Е. С. Чернецкий на последнем заседании при обсуждении итогов строительно-монтажных работ за минувшую неделю. — Сейчас готовы к сдаче еще десять других. Осталось выполнить отделку здания сжигания отходов и регулирующих емкостей. А на таких объектах, как площадка осадков, прожекторные мачты, будки стрелочников, наливные стояки, воздухоотборники на горячей и вакуумной насосных, осталось доделывать по существу пустячные работы. Но эти мелочи устраняются слишком медленно. Строящийся объект предна-

значен для промывки и пропаривания разгруженных железнодорожных цистерн перед повторной заливкой. Действующая сейчас станция давно уже не справляется с их переработкой. С пуском вновь строящейся значительно сократится простой вагонов под грузовыми операциями. Но дело в том, что пуск этот уже не раз откладывался и тянется по сей день. Да и сейчас работы на сдаточных объектах ведутся недостаточными темпами.

Например, из-за отсутствия шпотов не готовы к сдаче флотаторы. Та же картина на насосной обратной воды, сдача которой затягивается из-за отсутствия шита управления.

Очень много отделочных работ предстоит выполнить генподрядному СМУ-6 на

производственной пристройке. Здесь явно не хватает рабочих рук.

Большое внимание оперативный штаб на своем заседании уделил итогам выполнения недельных тематических заданий, порученных подразделениям, которые задействованы на строительстве станции. Отмечено, что их выполнение мало соответствует предпусковому накалу.

Только коллектив СМУ-42 за последнюю неделю полностью справился с тематикой. На 84 процента выполнено задание СМУ-6. За ним идет коллектив треста Сибмонтаж-автоматика. А остальные организации выполнили тематику ниже чем на 70 процентов. И это заметно сдерживает ход строительно-монтажных работ. СМУ-4, например, не вы-

полнило пять пунктов из двенадцати. До сих пор не сдан в эксплуатацию пожарный водопровод. СМУ-7 находится в отставках из-за отсутствия экскаватора. Управление капитального строительства нефтехимиков (заказчик) не выдало на стройплощадку вентиляторы. СМУ-76 не смонтировало светильники нижнего отделения.

— Согласно социалистическим обязательствам, — сказал заместитель главного инженера управления строительства Ю. А. Попов, — срок сдачи пропарочной в эксплуатацию намечен на конец второго квартала. Лимит отпущенного времени истек. Надо усилить работу по всем направлениям с той целью, чтобы в кратчайший срок ввести станцию в строй действующих.

Е. ЧЕБОТАРЕВ,
внештатный корр.

ВЕНА. Активно проходит в Австрии кампания по сбору средств в фонд коммунистической печати. С начала нынешнего года в него поступило уже более 690 тысяч шиллингов.

ДЕЛИ. Нарастают производственные государственные предприятия тяжелой промышленности Индии. Как сообщает газета «Нэшнл геральд», в апреле-мае текущего финансового года они выпустили продукции почти на 1,6 миллиарда рупий. Это на 20 процентов больше, чем за соответствующий период прошлого года.



ЛИССАБОН. Грандиозная манифестация протеста против антирабочей политики властей состоялась в португальской столице. По призыву всеобщей конфедерации португальских трудящихся — Национального интерсиндиката в ней участвовали десятки тысяч трудящихся Лиссабона и промышленного пояса португальской столицы, представители политических и общественных организаций. На состоявшемся в ходе манифестации митинге была принята резолюция с требованием отставки нынешнего правительства и формирования нового кабинета, который проводил бы политику, отвечающую интересам трудящихся в стране в целом.

ТОКИО. Сутки под проливным дождем провела группа жителей городов Хиросимы и Нагасаки, дожидаясь приема у премьер-министра Японии. Жертвы американских варварских атомных бомбардировок этих японских городов пришли к зданию официальной резиденции главы правительства, чтобы вручить петицию с требованием объявить 6 и 9 августа днями национального траура в память о сотнях тысяч людей, погибших от американских атомных бомб. Премьер-министр не принял делегацию.

ДУБЛИН. Только за три последних месяца этого года цены на товары и услуги в Ирландии увеличились на 4 процента. Рост инфляции составляет более 20 процентов. Комментируя эти данные центрального статистического управления, местная печать отмечает, что по уровню инфляции Ирландия прочно занимает одно из «ведущих» мест среди стран «Общего рынка».

САН-ФРАНЦИСКО. Более двух тысяч пожарных круглосуточно ведут борьбу с лесными пожарами, бушующими в ряде районов американского штата Аляска. Возникновению и быстрому распространению пламени способствует необычайно жаркое и засушливое лето. Всего уже выгорело около 150 тысяч гектаров леса.

СОФИЯ. Научно-производственное предприятие «Петрургия» в городе Плячковици приступило к выпуску первого болгарского стекловолокна с использованием аппаратуры и технологий, разработанной советскими специалистами.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРАМ И ПОЛИТИНФОРМАТОРАМ



Нынешний год в жизни советского и монгольского народов знаменателен многими событиями. Это год съездов Коммунистической партии Советского Союза и Монгольской народно-революционной партии. В марте монгольский и братский советский народы отметили 60-летие МНРП. Через несколько недель все прогрессивное человечество мира отметит 60-летие Монгольской народной революции, воспринявшей эстафету Октября. А в конце октября отмечается 60-летие образования детища революции — ревсомола.

НАЙРАМДАЛ — ДРУЖБА!

ДВАДЦАТЬ ДВА ГОДА существует Иркутское областное отделение общества советско-монгольской дружбы, объединяющее сотни тысяч трудящихся, многие трудовые коллективы Приангарья. Правление областного отделения ОСМД, возглавляемое ректором института народного хозяйства В. П. Иванником, и коллективные члены общества, выполняя свой интернациональный долг, ведут большую работу по укреплению и развитию дружеских отношений между трудящимися Иркутской области и Монгольской Народной Республики.

Иркутское отделение знакомит граждан Монгольской Народной Республики, приезжающих в составе туристических делегаций к нам на предприятия и в колхозы, с различными сторонами жизни советского народа, с достижениями в развитии культуры и экономики, организации социализма и подготовке кадров.

В вузах и техникумах Иркутска обучаются свыше двух тысяч монгольских юношей и девушек, они принимают активное участие в вечерах

дружбы, интернациональных студенческих конференциях, декадах советско-монгольской дружбы, в ленинских субботниках, в художественной самодеятельности. Особое внимание в работе с монгольской молодежью обращается на оказание ей практической помощи в проведении интернационального, патриотического и трудового воспитания. Интересной и впечатляющей была встреча монгольских студентов Иркутского университета с героями Халхин-Гола.

В Усть-Ордынском Бурятском автономном округе активно действует окружное отделение ОСМД. Многие трудовые коллективы установили дружеские связи с сельхозобъединениями МНР. Трудящиеся округа часто посещают МНР, сами принимают гостей.

Вместе с монгольскими друзьями трудящиеся Иркутска готовятся к 60-летию Монгольской народной революции и 60-летию подписания договора о дружбе и сотрудничестве Советской России с Монголией. Он был подписан 5 ноября 1921 года В. И. Лениным и Д. Сухэ-Батором.

Заверяем вас, дорогие наши советские братья и сестры, что Монгольская народно-революционная партия и монгольский народ всегда останутся верны заветам великого Ленина, будут и впредь высоко нести неугасимый факел нашей дружбы во имя торжества дела мира, социализма и коммунизма, зажженный Владимиром Ильичем Лениным и неустрашимым Сухэ-Батором.
(Из выступления Юмжагийн Цеденбала на XXVI съезде КПСС).

ЭРДЭНЭТ — КОТЕЛ СЧАСТЬЯ

ОБ ЭРДЭНЭТЕ — самой главной новостройке Монголии — говорят и пишут очень много. Она воспевается в песнях и стихах, о ней рассказывают радио и телевидение. По инициативе Союза монгольских писателей издается серия книг, в которых будет отражена история строительства гигантского горно-обогатительного комбината и молодого города. И это вполне естественно: Эрдэнэт станет сердцем нашей индустрии, базой для ускорения темпов освоения богатых природных ресурсов, комплексного развития экономики целого района Монголии.

Сегодняшний Эрдэнэт — город самый молодой и самый быстрорастущий в нашей стране, получивший свое имя от небольшой горы, где всего лишь несколько лет назад было найдено крупнейшее месторождение меди и молибдена. Эрдэнэт живет в стремительном трудовом ритме: от-

ни электросварок салютуют городу-труженику, который высоко поднимает на щит славы новаторов и передовиков производства.

Не по дням, а по часам вырастают крупный торговый центр, столовые, кафе, комбинат бытового обслуживания, дом связи, гостиница, широкоэкранный кинотеатр, больничный комплекс. К 1985 году в городе будет жить примерно 60 тысяч человек.

Кто в Монголии не знает легенду о том, что в Эрдэнэтинго, этой горе сокровищ, зарыт огромный медный котел с золотым и серебряным кувшинами? Рассказывая ее, говорили: «Когда люди найдут и выколют этот котел, снимут бирюзовую и лазуритовую крышки с кувшинов, они проживут новой счастливой жизнью». Эрдэнэтцы как раз те люди, которые сделали эту легенду прекрасной реальностью.

Э. МАУЛЕТИИН.

Ц. ГАЙТАВ.

ГИЛЬЗА

Сыпучей ржавчиною гильза обросла...
Летела пуля эта не в джейрана —
Сквозь гул и дым сражения несла
Она врагу огонь смертельной раны.
Быть может, враг, простреленный насквозь,
Давно истрел и стал добычей ветра...
А может быть, свинец, не тронув кость,
Отметил кожу шрамом чуть заметным.

(Перевод Л. Букиной).



Ее зовут Сасэг.



ТОВАРИЩИ ПО ПЕРУ

1981 ГОД — год славного исторического праздника нашего народа. Монгольский народ с воодушевлением трудится, чтобы радостно отметить вместе с советскими друзьями 60-летие народной революции. Монгольские писатели работают над изданием все новых и новых художественных произведений, отдавая свой талант и творческие силы народу, готовящемуся достойно встретить 60-летие народной революции.

Сближение и сплочение монгольских и советских писателей становится все более важным фактором дальнейшего прогресса нашей литературы и повышения уровня писательского мастерства.

Союз советских писателей с повышенным вниманием относится к вопросам издания и пропаганды достижений монгольской литературы. Например, только за последние 20 лет было опубликовано на языках народов СССР свыше 200 книг — произведений монгольских литераторов. Совместное издание книг монгольских и советских авторов стало одной из главных

ПАМЯТНИК ПУШКИНУ

Осенний дождь в столице моросит.
Листва благоуханная опала.
Последний, напоенный влагой лист
Летит к земле, холодной и усталой.
Великий Пушкин в думы погружен...
Вокруг него течет толпа людская.
Всегда один — под ветром и дождем,
Омытый солнцем января в мае.
Как прежде, вереницей дни идут,
Подобно облакам на небосводе...
Но вечен гений, чей талант

С. ДАШДООРОВ

и труд
Остался на устах в родном народе!
Задумчивую голову склонил.
Какие мысли душу осаждают?
Глаза печально в землю устремил,
Плащ непокорный ветер раздувает...
Быть может, строки пламенных стихов
Идут сквозь сердце — нежные, живые.
И — словно струйки пота у висков, —

Материалы готовил

Советское правительство дало указание командованию 5-й Армии помочь монгольскому народу в его борьбе с белобандитами.

18 марта 1921 года революционные отряды под командованием Сухэ-Батора одержали свою первую победу, освободив от китайских милитаристов Кяхту.

Командование 5-й Армии выделило для борьбы с белогвардейцами и иностранными интервентами экспедиционный корпус под командованием героя гражданской войны, командира 35-й дивизии К. А. Неймана. В него вошли посланная в бою 35-я дивизия, 5-я кавалерийская дивизия В. В. Писарева и другие войсковые подразделения, ряды которых пополнились за счет рабочих и комсомольцев Иркутска, шахтеров Черемхова, шиткинских и тайшетских партизан.

В операциях против Унгерна участвовали части Дальневосточной народной республики, среди личного состава которых были и иркутяне. Воины 1-й и 2-й иркутских дивизий громили в Забайкалье Семенов, японских интервентов, освобождали Читу.

Дружба между братскими пародами, возникшая в ходе совместной борьбы с внешним врагом, была закреплена совместной борьбой против японских милитаристов на Халхин-Голе, затем в годы Великой Отечественной войны.

Н. НИМДОРЖ.

В ЧАСЫ РАЗЛУКИ

И звезды, одинокие от века,
Друг к другу тянутся в небесной мгле.
А мы с тобой, два близких человека,
Грустим — в часы разлуки — на земле.
И, подлирая сизый небосклон,
Хребты встают крутые между нами,
и, склоны обнимая берегам,
бежит стремительно река

Оюв.

Каким бы ня был перевал высоким,
Всегда тропа отыщется в пути.
Каким бы ни был вод поток глубоким,
Брод можно при желании найти.
Похожи на столетия дни разлуки.
Но вспыхнет встречи милая звезда,
И скажет сердце, и подкажут руки,
что мы не расставались никогда.

(Перевод Б. Дугарова).

форм литературного сотрудничества. К настоящему времени увидели свет такие книги, как «Босые друзья по Халхин-Гола», «Книга братства».

Существует плодотворный творческий контакт между газетой «Утга зохиол урлас», журналом «Цог» и журналами «Сибирские огни», «Байкал». Творческие встречи, состоявшиеся в Улаан-Уде и Дархано, сотрудничество журналов «Байкал» и «Цог» — одно из свидетельств все расширяющихся и укрепляющихся связей между братскими литературами, их печатными органами и читателями.

Литераторы Монголии имеют хорошие традиции по ор-

Блестя, стекают капли дождевые.
Прохожие кладут к его ногам
Цветов осенних влажные букеты.
И затирает многолюдья гам,
Когда из тьмы восходит слово к свету.

Д. НИМАА

ПОДЪЕМНЫЙ КРАН

Под куполом неба подъемный кран поднял длинную шею,
утром улыбчивым удит у крошки рассвета уснувшее солнце.

(Перевод Н. Нямбуева).

В. БИТЕНЕВ.

«У меня дочь — инвалид, и потому мне часто приходится обращаться к врачу-психиатру А. В. Безручко, — пишет Т. П. Воронова, ветеран труда. — И всегда он очень внимательно выслушает, всегда поможет. Не передать словами родительское горе, когда нездоров ребенок, и ты признательность врачу, которая в моем сердце».

Это взволнованное письмо, как и десятки других, пришло накануне Дня медицинского работника. Авторы всех просят поздравить с праздником врачей, медицинских сестер, весь обслуживающий персонал. Читая все эти письма, радуешься, что у нас столько замечательных медицинских работников, что работу их отличает высокое профессиональное мастерство, щедрость души.

«Я даже не знаю, как начать, — читаем в письме жительницы 94-го квартала Падалко. — Они спасли нашу шестилетнюю дочь. Глубокая материнская благодарность врачу детской больницы № 3 В. Пестеревой, медсестрам А. Максимцевой, И. Рычковой, М. Анастасенко, донору В. Гавриленко, сдавшему кровь для моей дочери».

Много теплых слов сказано в адрес врача женской консультации В. И. Мажейко (Л. Завнобова, жительница 99-го квартала); врачей инфекционного отделения городской больницы № 1 Е. А. Кругликовой, Ю. Л. Аваньева, медсестер С. А. Лаксевой, А. И. Черниковой, О. С. Кашниковой (Д. Репин, 13-й микрорайон); в адрес заведующей инфекционной больницей Т. М. Максимовой (В. Подругина, 13-й микрорайон).

Многие годы отдала труду бывший бригадир Сибтеплоизоляции, ныне пенсионер Л. Г. Коноплева. «Я и теперь еще работаю в детском

саду швейной фабрики, — пишет она. — Конечно, здоровье уже не то. Часто приходится обращаться к врачам. Замечательный у нас участковый врач Г. В. Леченкина. Очень внимательны всегда к нам, пожилым, главный врач городской больницы № 1 Т. Н. Брагина, главный врач женской консультации С. С. Щуко, лаборант И. И. Тимофеева». О внимательности и чуткости людей в белых халатах пишет А. Шишкина, приславшая письмо из Алма-Аты, пенсионер А. Н. Иванов,

гине; регистраторов поликлиники № 4 в 12-м микрорайоне Л. Хабалу и Л. Евдокимову — работница СМЭУ ГАИ Л. Лисогор; врач-стоматолога медсанчасти нефтехимиков С. В. Амридинова — Л. Капал; врачей поликлиники № 1 А. И. Дворецкова, Г. Г. Куликовского, И. И. Ключникова, старшую медсестру Т. М. Коробкину — ветеран войны, инвалид И. Т. Пеганов; участкового врача Л. Г. Пенчук — семья Марусенковых, проживающих в 177-м квартале.

Следующее письмо пришло из Тулууского района. «Через 21 день после операции желудка меня по-

персонал реанимационного отделения медсанчасти строителей: «Это они спасли маленького сына, когда у нас случилась беда. Мы желаем всем им здоровья, счастья, успехов в нелегком и благородном труде».

Еще одно письмо — от семьи Думлер — и тоже о несчастье с ребенком. И тоже сердечная благодарность врачу, который стал для семьи самым близким человеком. Это врач стоматологического отделения детской больницы В. Г. Томилов.

младших медсестрах В. П. Сафроновой и Л. Л. Блюшкиной, «которые каждому стараются сделать добро». Автор другого письма — А. Лемаева рядом с врачом онкодиспансера В. В. Калачевым называет медсестер. И еще одно письмо. «Мы очень просим поздравить с праздником нашу маму — И. Г. Никитину, — пишут дочери Лия и Татьяна, внучка Яна. — 33-й год мама работает в медицине, из них 21 год — физиоестрой в Ангарском горлечобъединении. Она всегда трудилась добросовестно, ее много раз благодарили больные за ее отношение к работе, к людям».

«...Беду никто не ждал, она приходит внезапно. Так она ввалилась и в наш дом, — это из письма участника Отечественной войны Клещевых. — Обширный инфаркт миокарда — с таким диагнозом моя жена поступила в реанимационное отделение больницы № 2 строителей. Борьба за ее жизнь длилась несколько месяцев. Настойчивость, внимание, забота и знания медицинских работников победили. Большое спасибо вам всем!».

Участковый врач В. М. Перминова, молодые врачи С. Е. Юрченко, А. С. Мишин, В. П. Капустин, врач-кардиолог Л. П. Ваклашова — это они победили недуг. Еще в одну семью вернулась счастье и покой. Такие люди надолго оставляют след в душе.

Размышляя над всем, о чем написали авторы писем перед Днем медицинского работника, делаешь самый главный вывод: работать на совесть, работать с душой — в этом видят свой нравственный долг люди в белых халатах.

Н. УРАЛЬСКАЯ.

СПАСИБО, ДОКТОР

ОБЗОР ПИСЕМ

проживающий в Байкальске, в их письмах искренняя благодарность врачу-хирургу З. Александрову и медсестре Н. Сыровой.

Врачей неврологического отделения больницы № 2 медсанчасти строителей Т. А. Темашеву, Э. Т. Оснач благодарит житель 188-го квартала В. Воробьев; врачей-стоматологов Валееву, В. И. Федаш, невропатолога Г. М. Белодед и медсестру О. В. Сафонову из поликлиники № 2 — инвалид Отечественной войны, ветеран труда И. Я. Шульга; врачей медсанчасти строителей Ю. Н. Карпушину и О. Дуванскую — участник Отечественной войны, ветеран труда Корытов; врачей-гинекологов медсанчасти нефтехимиков Н. К. Сбитневу, Л. М. Усольцеву, Е. И. Федотову, Л. И. Мангутову, всех медицинских сестер и няню отделения — больные Л. Михайлова, Л. Володина, Т. Коробовская, Г. Свирина и дру-

ставили на ноги и выписали из больницы в хорошем состоянии», — пишет А. К. Трач с чувством искренней признательности к работникам онкологического диспансера. Еще одно благодарное письмо в адрес этого коллектива от Т. А. Орловой. Инвалид Отечественной войны, ветеран труда И. Я. Шульга просит в своем письме рассказать о цеховом враче швейной фабрики Кузешовой.

Беда случилась и с Т. Ф. Утюжниковой, которая с тяжелой травмой попала в травматологическое отделение городской больницы № 1. В письме — поздравление с праздником и благодарность заведующей отделением А. М. Кузнецовой, врачам Ф. Н. Писаревой и З. М. Александрову, всем медсестрам.

Семья Волковых искренне благодарит И. П. Юдина, С. И. Середкина, медсестер О. Щербакову, Т. Ющенко, весь

НЕ СЛУЧАЙНО почти во всех письмах рядом с фамилиями врачей называются медсестры. Это они создают в больничных палатах атмосферу оптимизма — необходимое условие успешного лечения каждого больного, каким бы недугом он ни был обременен. «Круг дел палатной сестры, — пишут больные Евграфова и Иванова, — поистине разнообразен и сложен, как человеческие взаимоотношения. Они всегда рядом с нами, помогают победить страх, пережить тяготы семейных недоразумений, у кого они случаются». Вот и в следующем письме, которое прислал участник Отечественной войны Ф. Н. Овчинников (а подписали еще несколько больных кардиологического отделения), читаем о медсестрах Е. В. Дробининой, Н. Д. Позановой, А. В. Катывшевой, О. Г. Москаленко и

ВЫПУСКНИКУ - 81

В 1982 году наше училище будет отмечать 30-летний юбилей. Перелистываю страницы поименной книги. Знакомые фамилии, с кем вместе учился. Анатолий Григорьевич Дашкевич — токарь, закончил училище с отличием и вот уже более двадцати лет трудится на ремонтно-механическом заводе объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Хороший специалист и общественник, эрудированный, умеет знания и опыт передать другим — так о нем отзываются в цехе. За многолетний,

подготовки электроварщиков, полностью проведен монтаж необходимого оборудования. Большая помощь оказана и в создании программированного кабинета КИПиА. Удовлетворяют требованиям современной методики кабинеты общественных дисциплин. Об опыте работы кабинета политэкономии преподаватель Р. А. Заболотская рассказала в мае на семинаре-совещании работников профтехобразования в городе Омске.

В перспективном плане на 11-ю пятилетку записано и

на передала свои знания более пяти тысячам учащихся, Евгений Сергеевич за 24 года подготовил для базового предприятия около четырехсот токарей.

Более двадцати пяти лет отдал системе профтехобразования ветеран Великой Отечественной войны, ветеран труда, заслуженный учитель профтехобразования РСФСР Владимир Михайлович Лобанов. Рационализатор, за создание лабораторных столов с электромеханическим приводом он награжден бронзовой медалью ВДНХ, а за разработку и изготовление полуав-

ГОТОВИМ ДОСТОЙНУЮ СМЕНУ

добросовестный труд Анатолий Григорьевич награжден орденом Трудовой Славы 3-й степени, юбилейной медалью в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, неоднократный победитель социалистического соревнования. Не забывает он и училище, выступает на торжественных вечерах. Сейчас как наставник доволен учащимся — практикантом из группы № 6 П. Ковальчуком.

Намного позже закончили училище три брата Анановых. Один из них — Юрий Николаевич, слесарь цеха 37 АТЗ, запомнился как один из лучших учащихся группы № 11.

А в списках последних лет значатся некоторые фамилии повторно. Не следует удивляться: это дети выпускников продолжают семейные традиции, образуются целые династии. Со дня организации училища подготовлено более шести тысяч молодых рабочих, большинство из которых прочно закрепилось на базовом предприятии.

Укрепляются деловые связи с базовым предприятием в дальнейшем совершенствовании материально-технической базы училища. За последние годы реконструированы слесарные и токарные мастерские. С помощью яффов — АТЗ — созданы мастерские для

много вопросов, касающихся помощи училища базовому предприятию. Кроме разнообразия заказов на детали, мы изготавливаем заточные станки, слесарно-монтажный инструмент на общую сумму по мастерским более 20 тысяч рублей в год, а во время производственной практики учащихся на заводах объединения производственно-финансовый план составляет более семидесяти тысяч рублей. Постоянная помощь объединению в осенний уборочный период, участие в коммунистических субботниках, в благоустройстве территории заводов.

В педагогическом коллективе училища трудятся сегодня ветераны труда: заслуженный учитель профтехобразования РСФСР Мария Яковлевна Лобанова, отличный профтехобразователь СССР, мастер производственного обучения Евгений Сергеевич Березинский. Они работают в училище почти со дня его основания. В свое время мы, выпускники, получили от них знания. Сейчас перенимаем педагогическое мастерство. За многолетнюю педагогическую трудовую деятельность Мария Яковлев-

томатической плакатницы удостоен серебряной медали.

Так же добросовестно трудятся в училище более двадцати лет ветераны Великой Отечественной войны, отличники профтехобразования РСФСР И. Я. Мещеряков, П. М. Буряков. Рядом с ветеранами сегодня и молодежь — в основном выпускники училища.

В июне педагогический совет утвердит лучших выпускников для направления в политехнический институт на отделения по родственной специальности. Лучшей формой продолжения образования является учеба на вечернем отделении. Поступающие участвуют в конкурсе с теми, кто имеет производственный стаж два года.

Основная же часть выпускников вольется в коллектив бригад цехов заводов дважды орденосного базового предприятия — объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

Н. ГРИЦЕНКО, директор ГПТУ № 4, выпускник училища 1956 года.

БУДЕМ УЧИТЬСЯ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Мы, учащиеся ТУ-4, хорошими результатами встретили XXVI съезд партии, горячо обсуждали каждый день работы съезда. Так как мы являемся непосредственно трудовыми резервами и будущими работниками дважды орденосного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», то очень гордимся тем, что именно с нашего предприятия была избрана делегатом на XXVI съезд КПСС машинист завода полимеров Т. И. Микиртичева. Нам очень хотелось встретиться с ней.

И вот желание сбылось. По нашему приглашению в училище пришла Тамара Ивановна. Вспоминая Москву, Кремлевский Дворец съездов, встречи, которые происходили там, она взволнованно рассказывала, как бы заново переживая все. Ее волнение передалось и нам. Весь зал сидел и внимательно слушал.

И было такое чувство, как будто мы стояли и разговаривали с В. Н. Терешковой, видели главу Монгольской Народной Республики Цеденбала, присутствовали на встрече с Фиделем Кастро. Тамара Ивановна зачитала отрывок из речи Л. И. Брежнева, обращенный к молодежи.

Каждый по-своему принял и понял услышанное. И всех нас объединил один вопрос: коммунистическое отношение к труду. После встречи захотелось еще лучше учиться.

Л. РУССКИХ. Группа № 18 ТУ-4.

На снимке: преподаватель Л. Д. Шмелева ведет урок в классе КИПиА. Фото В. МАКСУЛЯ.



ЯЗЫКОМ КРАСОК

ВЫСТАВКИ

В СТРЕЧА с творчеством всегда увлекательна. Это и момент познания и какое-то пусть маленькое, но открытие. Думается, ангарчанам будет интересно побывать на передвижной выставке в ДК «Зодчий» (ул. Восточная, 14, часы работы — ежедневно с 11 до 15), познакомиться с

творчеством молодых художников из Ангарска, Иркутска, Усолья-Сибирского, Зимы.

Почти все они выпускники в недавнем прошлом Иркутского училища искусств и не новички в мероприятиях подобного рода, а усольчанин

Геннадий Кузьмин и Сергей Коренев из Иркутска уже были лауреатами областных молодежных выставок.

Здесь присутствуют многие жанры изобразительного искусства: натюрморт, пейзаж, портрет.

Своими впечатлениями о выставке можно поделиться, оставив запись в книге отзывов.

Б. ЯМПОЛЬСКИЙ.

ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ

ЭТИ лиственницы еще маленькие, ниже самых юных ребят из пионерского лагеря «Рассвет» цементно-горного комбината. Но пройдут годы. И если когда-нибудь приедут сюда сегодняшние школьники, увидят красавицу-лиственницу, посаженную их руками в честь 60-летия советско-монгольской дружбы. А сейчас пионеры

№ 15 Наташу Спиридонову и Ларису Кокорину из школы № 5.

А дел интересных было у ребят немало. Прошли два футбольных матча между сборными командами пионерлагеря «Рассвет» и «Озерки» («Китойлес»). Первые одержали победу с внушительным счетом.

Первый и пятый пионерские

ности, дни труда на благоустройстве территории и в соседнем совхозе, день здоровья, различные конкурсы, выставки рукоделий — вот далеко не полный перечень того, что проведено за три недели пионерского лета.

В «Рассвете» с детьми занимались опытные педагоги, воспитатели, пионервожатые, медики. Большую заботу о детях проявляли Л. П. Руквишников, М. В. Федорова, М. Д. Дмитриенко, Е. Д. Снигирева и другие. И, конечно, нельзя не упомянуть о поварах — Г. В. Египовой, З. Я. Выгузовой, которые готовили детям вкусную и калорийную пищу.

— Профсоюзный комитет цементно-горного комбината, — говорит начальник пионерского лагеря Н. Я. Машинская, — неплохо подготовил все необходимое к приему ребят. Только на ремонт лагеря затрачено 24 тысячи рублей. И питание в этом году лучше.

От отдохнувших тут ребят можно было услышать такие слова: «Нам в «Рассвете» нравятся. Вот только бассейн до сих пор не открыт, купаться негде...».

И с детьми нельзя не согласиться. С ремонтом бассейна цементники явно затяну-

В. ВОЛКОВ.

АЛЛЕЯ ДРУЖБЫ

ухаживают за деревьями, не без гордости рассказывают они родителям о том, что заложили аллею дружбы.

Закончился первый сезон в пионерском лагере «Рассвет». За короткий промежуток времени ребята повзрослели, у них масса впечатлений об интересных встречах, проводимых мероприятиях. Здесь появились свои «авторитеты» — признанные спортсмены, рукодельницы. Например, в спорте преуспели учащиеся школы № 7 Игорь Григорьев и Саша Капралов. Заволадам интересных дел тут считают учащиеся школы-интерната

отряды приняли активное участие в постановке на сцене произведений А. Гайдара. А в деревне Ясачная пионеры разыскали бывших фронтовиков — С. П. Черных, Ф. И. Карманова и В. С. Савватеева. Накануне 40-летия начала Великой Отечественной войны ветераны войны и труда были гостями пионерского лагеря. В часы памяти они рассказали о героических страницах летописи советского народа, отстоявшего с оружием в руках свою независимость в суровые военные годы.

Смотр отрядной песни, день именинника, неделя солидар-

Товары по заявкам

Коллектив магазина готовится к составлению заявок на товары на 1983 год.

Просим представить заявки по ассортименту товаров, разрешенных к продаже по мелкому опту организациям, пионерским лагерям, школам, школам-интернатам, дошкольным учреждениям, больницам.

Такие товары, как ткани, посуда стеклянная, фарфоровая, эмалированная, мебель, электроустановочные и ряд других не продаются.

Консультацию по представлению заявок можно получить в торговом отделе по телефону 2-95-90.

Заявки должны быть представлены с указанием количества, цены, суммы, общей суммы.

Подписывают заявки руководитель, бухгалтер, плательщик, завком и профком.

Срок представления заявок на 1983 год до 1 сентября 1981 г.

А. ГАЛИНА,

директор магазина № 7 «Мелкий опт».



Последний экзамен

В ОТ и пришел он — последний день, который отделил вчерашних школьников от десятилетнего школьного марафона, где были радости и неудачи, мечты о будущем. Во всех школах прошел последний экзамен. В 10-й средней школе последний экзамен был по химии.

10 «б». Лариса Клокчек уверенно ответила по билету и получила «отлично».

И вот последний экзамен позади. Счастливые и торжественные, горькой ребята направляются домой по солнечным улицам города. Впереди у них много дорог. Каждый выберет свою.

На снимке: сдает последний школьный экзамен Л. Клокчек.

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

Вот и стали взрослыми

В АКТОВОМ зале школы № 38 собрались все 118 учащихся, закончивших 8 классов. Празднично одетые, с хорошим настроением, с букетами цветов, наполнили они зал. Открытие торжественной линейки началось с выступления председателя экзаменационной комиссии завуча Т. А. Самариной, которая рассказала о результатах экзаменов, первых государственных в нашей жизни. Ватем директором школы И. А. Агафонцева сказала очень много хороших напутственных слов.

40 учащихся поступают в ГПТУ, 18 — в техникумы. Были выданы путевки лучшим активистам-комсомольцам для поступления в ГПТУ вне конкурса.

И. КИЛЬМАНОВА,

инспектор 8-го класса школы № 38.



«МИР» — Враг (2 серии), 10, 13, 18-20, 21;

Открыта предварительная продажа билетов на новый широкоформатный фильм «Фантазия на тему любви».

«РОДИНА» — Петя Орнова, 10, 12, 14 (удл.), 16-30, 18-20, 20-10, 22.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Молодая жена, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20-40. Летучий корабль, 14-30.

«ПИОНЕР» — На Диком Западе, 10, 12, 14, 15-30. Ранняя ржавчина, 17-30, 19-40 (удл.), 22.

«ОКТАБРЕ» — Полосатый рейс, 13, 15 (удл.), 17-20, 19, 21.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Конрак (США, без права показа по телевидению), 16, 18, 20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — По закону души (2 серии), 15, 18.

«ЛЕТНИЙ» — Особо опасные, 17, 19, 21.

«ГРЕНАДА» — Забавные приключения Дима и Джейн, 18, 19-40 (удл.), 21-50. Дня детей — Ледяная вичка, 10, 12, 14, 16.

«ПОВЕДА» — В плену дворцовых интриг (2 серии), 10, 13, 16, 18-40, 21-10.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Ночное происшествие, 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16-10, 18, 19-50, 21-30 (удл.). Зал «Восход» — Быстрее собственной тени, 11-50, 17-10, 19, 20-50. К нам прилетают птицы, 10-10, 13-50, 15-30.

В четверг, 2 июля, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести юрист Надежда Михайловна Алтухова, с 14 до 18 часов.

Утерянную зачетную книжку на имя Освовой Людмилы Лукьяновны, выданную АВТЛП, считать действительной. (1235).

«Мелодия Ю. Сульского». Фильм. концерт («Экран»). 14.25 — «Подмосковные встречи». 14.55 — Концерт ансамбля русских народных инструментов. 15.25 — Программа мультфильмов: «Последняя невеста Змея Горыныча», «Два клоуна», 15.58 — «Что? Где? Когда?».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

16.55 — «Сибирская лира». М. Вишняков, Ведет передачу поэт А. Кобенков, 17.25 — «Третий трудовой». Документальный фильм, 17.45 — Цытл. К гастролям Туркменского Государственного ордена Трудового Красного Знамени театра оперы и балета им. Махтумкули, 18.30 — «Путь возврата». Короткометражный художественный фильм, 19.00 — «Сибирский потенциал». Ведет передачу кандидат экономических наук Г. И. Фильшин, 19.30 — «Привагарье».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

20.00 — Показательные выступления сильнейших гимнастов страны в Олимпийском спорткомплексе, 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!», 21.15 — Чемпионат СССР по дзюдо, 22.00 — «Время», 22.35 — «Обыкновенное чудо». Художественный фильм, 1.я и 2.я серии.

Зам. редактора В. Н. МУТИН

Меняем однокомнатную квартиру в г. Иркутске (23 кв. м, неблагоустроенная, есть газ, в центре города, есть перспектива расширения) на однокомнатную в Ангарске. Унать: ст. Суховская, ул. Тяговая подстанция, 3-3, в любое время. (1234).

Коллектив филмала Ангарск. гипробиосинтез выражает искреннее соболезнование Ивановой Елене Андреевне и Ступняной Тамаре Андреевне по поводу смерти матери

САШЕНКОВОЙ
Ульяны Андреевны

Коллектив детской больницы скорбит и выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти медсестры

ТЯХОНОВОЙ
Марии Семеновны

Ангарское медицинское училище объявляет набор учащихся на 1981-82 учебный год на базе полной средней школы на следующие отделения: акушерское и фельдшерское (срок обучения 2 года 6 месяцев), медицинских сестер (срок обучения 2 года).

Поступающие сдают вступительные экзамены: русский язык и литература, химия (устно).

Лица, окончившие 10 классов на 4 и 5, принимаются без вступительных экзаменов на отделение медицинских сестер (экспериментальная группа).

Прим заявлений по 14 августа. Вступительные экзамены с 1 по 22 августа.

К заявлению прилагаются следующие документы: аттестат (подлинник), медицинская справка (форма 288), 4 фотокарточки (3х4), выписка из трудовой книжки (для работающих), направление по единой форме для молодежи, направленной на обучение предприятиями, организациями.

При себе иметь паспорт. Общежития училище не имеет.

Наш адрес: 665803, г. Ангарск, ул. Лебедева, 19, медучилище. Проезд транспортом № 1 и 4 до остановки «ул. Связи».

Техникуму на работу срочно требуются: комендант здания, военрук, преподаватель технической механики и металлообработки, библиотекарь, уборщица, шофер.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству. (1221).

Утерянное водительское удостоверение № 651945 на имя Пешкова Сергея Николаевича считать действительным. (1236).

Утерянный аттестат за № 445619, выданный на имя Губаревой Любови Викторовны, считать действительным. (1237).

Нашедшего водительское удостоверение за № АББ 426839 в талон предупреждений на имя Авраменко Владимира Анатольевича прошу вернуть по адресу: г. Ангарск, 74-7-38. (1216)

Утерянное свидетельство машиниста компрессора за № 6566 на имя Дроздецкого Александра Михайловича считать действительным. (1225).

Утерянный технический паспорт, выданный Ангарским ГОВД, за № АО 091688 на автомашину марки «Москвич-412» на имя Бутусова Виктора Гавриловича считать действительным. (1228).

Меняю двухкомнатную квартиру на 3-м этаже в 8-м микрорайоне на трехкомнатную в любом районе города. Унать по телефону 4-19-82. (1228).

Меняю комнату (17,25 кв. м) в Усть-Илимске, в центре города, на комнату в Ангарске. Обращаться по адресу: 37-2-1, телефон 8-42-05. (1137).



ПЯТНИЦА, 8 июля

1-я программа **ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

9.00 — «Время», 10.05 — «Девушка по имени Ним». Телевизионный художественный фильм (Вьетнам), 11.30 — «Песня далекая и близкая», 15.38 — «Твой труд — твоя выгода». Кинопрограмма, 16.30 — Играет лауреат конкурса имени Н. Лысенко С. Юсов (скрипка). Передача из Киева, 16.55 — «Страницы Шолохова». Фильм-концерт с участием народного артиста СССР Е. Матвеева и народного артиста РСФСР П. Вишнякова, 17.30 — Народные мелодии, 17.45 — «Москва и москвичи», 18.15 — Чемпионат СССР по стендовой стрельбе, 18.45 — Встреча юнкоров телестудии «Орлеон» с начальником Ленинградского пожарно-технического училища М. П. Захаровым, 19.45 — «Сегодня в мире», 20.00 — Русские романсы, 20.15 — «Слово — писателям», 20.25 — «На экране — кинокомедия». «Мелодия Верийского квартала». Художественный фильм. «Грузия-фильм», 1973 г., 22.00 — «Время», 22.35 — «Песня-81», 23.35 — «Сегодня в мире», 23.50 — Международный турнир по гандболу. Мужчины. Сборная СССР — сборная Венгрии.

2-я программа **ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

13.00 — С. Соловейчик. «Ватага «Семь ветров». Телевизионный спектакль. История 8-я. «Испытание», 13.40 —



АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолaborатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-45-83; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корреспонденты — 2-20-68.